

ПРОТОКОЛ

№ 14

Днес на 25.09.2017 г. от 10.20 часа се проведе заседание на ПК „Финанси и бюджет“.

На заседанието присъстваха: Станислав Иванов – Председател на ПК „Финанси и бюджет“, Божидар Чапаров, Валентин Станев, Калин Калевски, Людмила Колева – Маринова, Надя Георгиева, Николай Георгиев Христо Атанасов и д-р Янко Станев.

Отсъстват: Антраник Шакариян, Борислав Гуцанов, Красен Иванов, Милена Димова, Марица Гърдева и Чавдар Трифонов.

На заседанието присъстват още: г-н Тодор Балабанов – Председател на Общински съвет – Варна, г-жа Стефка Господинова – директор на дирекция „Финанси и бюджет“, г-жа Бистра Димова – началник отдел към дирекция „Европейски и национални оперативни програми“, г-жа Росица Борисова – главен експерт „Програми и проекти“ към дирекция „Европейски и национални оперативни програми“ и адв. Деяна Стефанова – адвокат довереник на Общински съвет – Варна.

Председателят на комисията предложи за разглеждане следния

ДНЕВЕН РЕД

1. Разглеждане на предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17016311ВН/21.08.2017 г., относно приемане на отчета на бюджета и на сметките за средства от Европейския съюз на община Варна за 2016 г.

1.1. Разглеждане на информация за изпълнение на Бюджета на Община Варна за периода 01.01.2017 г. – 30.06.2017 г. от Кмета на Община Варна с рег. № РД17016312ВН/21.08.2017 г.

2. Разни.

ДОКЛ: СТАНИСЛАВ ИВАНОВ
Председател ПК

С. Иванов: Предлагам към точка разни да бъде включено за разглеждане предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17018537ВН/25.09.2017 г., относно даване на съгласие община Варна да кандидатства с проектно предложение по Процедура чрез подбор на проекти BG14MFOR001-1.008 „Рибарски пристанища, кейове за разтоварване, рибни борси и покрити лодкостоянки“, Сектор „Инвестиции в съществуващи рибарски пристанища“, Сектор „Инвестиции насочени към изграждане и/или модернизация на покрити лодкостоянки“ на Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г.

Който е съгласен, моля да гласува.

**Гласуване: за- 6; против- 0; въздържали се- 0.
Приема се.**

Предлагам да гласуваме в цялост

ДНЕВЕН РЕД

1. Разглеждане на предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17016311ВН/21.08.2017 г., относно приемане на отчета на бюджета и на сметките за средства от Европейския съюз на община Варна за 2016 г.

1.1. Разглеждане на информация за изпълнение на Бюджета на Община Варна за периода 01.01.2017 г. – 30.06.2017 г. от Кмета на Община Варна с рег. № РД17016312ВН/21.08.2017 г.

2. Разни.

- Предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17018537ВН/25.09.2017 г., относно даване на съгласие община Варна да кандидатства с проектно предложение по Процедура чрез подбор на проекти BG14MFOR001-1.008 „Рибарски пристанища, кейове за разтоварване, рибни борси и покрити лодкостоянки“, Сектор „Инвестиции в съществуващи рибарски пристанища“, Сектор „Инвестиции насочени към изграждане и/или модернизация на покрити лодкостоянки“ на Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г.

С. Иванов: Който е съгласен, моля да гласува.

**Гласуване: за- 6; против- 0; въздържали се- 0.
Приема се.**

По първа точка от дневния ред.

С. Иванов: Колеги, предлагам да разгледаме предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17016311ВН/21.08.2017 г., относно приемане на отчета на бюджета и на сметките за средства от Европейския съюз на община Варна за 2016 г.

Колеги, мина публичното обсъждане на отчета на бюджета и на сметките за средства от Европейския съюз на община Варна за 2016 г. Одитно становище на Сметната палата за заверка без резерви на годишния финансов отчет за 2016 г. на община Варна.

Давам думата на г-жа Господинова, за да запознае с информацията за отчета на бюджета и на сметките за средства от Европейския съюз на община Варна за 2016 г.

С. Господинова: Благодаря. Отчета за изпълнението на бюджета за 2016 г. е представен няколкократно на Вашето внимание в хода на

изпълнението на бюджета, както и при приемането на бюджета на община Варна за 2017 г., тогава Ви представихме информация за изпълнението на отчета, и в следствие неговото съставяне и изпращането му в Министерството на финансите. Беше публикуван на сайта на община Варна. След заверката на сметната палата по изискване на Закона за публичните финанси отново беше публикуван на сайта на община Варна. По изискване на Закона за публичните финанси след внасянето му в Общинския съвет беше проведено публично обсъждане от Председателя на Общинския съвет на отчета на бюджета за 2016 г., който приключи с протокол и се разглежда в комисията заедно с отчета на община Варна за 2016 г.

(Г-жа Господинова изнесе презентация за отчета на бюджета и на сметките за средства от Европейския съюз на община Варна за 2016 г., която ще бъде приложена към протокола).

С. Господинова: Като обобщение и извод за 2016 г. може да се каже, че са изпълнени всички фискални правила и показатели по Закона за публичните финанси. Подробно показателите са изнесени на Вашето внимание в залата съгласно чл. 130 от Закона за публичните финанси, което е много приятно от моя страна, че има такъв интерес за стриктно следене на финансовите показатели и финансовото състояние на община Варна. Всички показатели са изпълнени и община Варна е със стабилно финансово състояние и може да обслужи спокойно своите кредити и да провежда гъвкава кредитна политика, и във връзка с това получихме най-високата оценка по кредитния рейтинг на община Варна. Сметната палата завери отчета на бюджета на община Варна без резерви, като дава становище, че отчета дава точна и вярна представа за имущественото и финансово състояние на община Варна за 2016 г. Изпълнението на бюджета се отличава с публичност и прозрачност на дейностите, тъй като ежемесечно на сайта на община Варна се публикуват отчетите на общината и всички останали показатели, които са публични. Община Варна завърши бюджетната 2016 г. без просрочени задължения и най-вече с положително бюджетно салдо, което е по изискване на Закона за публичните финанси като показатели по чл. 130. Подобрена е събираемостта на приходите през 2016 г. спрямо 2015 г. има над 15 млн. лв. събрани данъчни приходи повече спрямо отчета за 2015 г. Спазена е строга финансова дисциплина и всичките средства за приоритетните направления бяха осигурени. Благодаря за вниманието.

С. Иванов: Благодаря на г-жа Господинова. Колеги, моля за Вашите мнения и становища по така направената презентация за отчета на бюджета на община Варна за 2016 г.

д-р Я. Станев: Дирекция „Финанси и бюджет“ е изпълнила всички изисквания на закона. Необходими са три неща добро финансово здраве, добро планиране и добро изпълнение. Благодаря на дирекцията и на

финансистите. Висока компетентност и висока степен на обвързаност на финансовите решения по повод и във връзка с изпълнението на конкретните икономически и социални задачи на общината. Това, което се изчете за 2016 г., както и за първото шестмесечие на 2017 г. е гаранция, че се движим в правилна посока.

С. Иванов: Благодаря на д-р Станев. Повишената събираемост на местните данъци беше по наше решение преди две години, когато бяха увеличени щатните бройки в дирекция „Местни данъци“, тъй като общината имаше много несъбираеми вземания и това даде резултат, тъй като събиранията за 2016 г. са с 15 млн. лв. повече спрямо 2015 г.

Предлагам да преминем към разглеждането на информацията за изпълнение на Бюджета на Община Варна за периода 01.01.2017 г. – 30.06.2017 г. от Кмета на Община Варна с рег. № РД17016312ВН/21.08.2017 г.

Давам думата на г-жа Господинова, за да запознае с информацията за изпълнение на Бюджета на Община Варна за периода 01.01.2017 г. – 30.06.2017 г.

С. Господинова: Информация за периода от 01.01.2017 г. – 30.06.2017 г. е за запознаване и за сведение и не е необходимо тя да бъде приета. Искаме навреме да бъдете информирани Вие и гражданите на община Варна за хода на изпълнението на бюджета на община Варна за 2017 г. Информацията за шестмесечието също е качена на сайта на община Варна.

(Г-жа Господинова изнесе презентация за информацията за изпълнението на Бюджета на Община Варна за периода 01.01.2017 г. – 30.06.2017 г., която ще бъде приложена към протокола).

С. Господинова: Едно много добро изпълнение към 30 юни, което показват и отчетите изпратени към Министерството на финансите. Информацията, която е публикувана на тяхната страница показва, че към 30 юни община Варна е водеща по отношение на изпълнението на финансовите показатели по чл. 130 от Закона за публичните финанси в това число с положително бюджетно салдо, показател за изпълнени ангажименти за разходи в нормите, които са показани по Закона за публичните финанси. Без просрочени задължения към 30 юни, така че изпълнението на бюджета ни дава една увереност, че бюджета за 2017 г. ще бъде изпълнен и всички заложені мероприятия и приоритетни разходи ще бъдат обслужени навреме. Благодаря за вниманието.

С. Иванов: Благодаря на г-жа Господинова. Колеги, моля за Вашите мнения и съображения касаеща информацията за изпълнение на Бюджета на Община Варна за първото шестмесечие на 2017 г.

Х. Атанасов: Във функция „Здравеопазване“, дейност 431 Детски ясли, детски кухни и яслени групи в детска градина чисто технически в таблицата по – долу последната колона е записано „Разходи за месец за дете в детските ясли“.

С. Господинова: Това са общо разходи

Х. Атанасов: В смисъл не е за едно дете, а за общо разходи.

С. Господинова: Показано е за един вид дейност и няма как да се обобщи всичко.

Х. Атанасов: Пак чисто технически ще помоля в таблиците нищо не се чете. Обръщам внимание, както обърнах и приемането на бюджета на община Варна за 2017 г. в приходната част „Приходи от собственост“, при отчета и при актуализацията за 2016 г. имаме 20% корекция със знак минус, което близо 2 500 х. лв. В плана за 2017 г. имаме още по-голямо увеличение, тогава казах, че трябва да се обърне внимание и да бъдат предприети мерки, с които да се увеличат тези приходи. Виждам, че в момента има 17% изпълнение. Обръщам внимание чисто технически на този въпрос, тъй като това е доста голямо перо в бюджета близо 30%. Благодаря.

С. Иванов: Благодаря на г-н Атанасов.

д-р Я. Станев: Всеки път обсъждаме приходната част, където ни интересува колко е изпълнението. Видно е че туристическия данък и патентния данък са в ниски степени на изпълнение и причината е от една страна в модела, в който се заплащат и от друга страна все пак очакванията, ако сравним с минали години бихме могли да изпълним и тези два данъка. Прави ми впечатление, че в разходната част почти липсват ония разходи, които аз ги наричам нетрадиционни, но ние имаме финансова структура, която ограничава до минимум разходната част по целесъобразност и разходната част по законосъобразност. Това всъщност е бележника на общината т.е. една от гаранциите за финансовото оздравяване на общината това е разходната част, която е планирана правилно. Това пък е гаранция, че обектите ще ни се случат и с кредитните инструменти, които ползваме.

С. Иванов: Как стои като финансови показатели спрямо останалите общини едно сравнение да направим, тъй като ние сме отличници.

С. Господинова: Нас ни оценяват по финансови показатели и те са не само показатели за оценка, а задължителни за изпълнение съгласно Закона за публичните финанси. Вкарани са като абсолютен ангажимент и задължение изпълнението на тези показатели. Те са шест показатели, които се наблюдават, като съответно по всеки показател е конкретна цифра, която трябва да спазваме и не трябва да превишаваме. Във връзка с това първото шестмесечие показателите са най-добри в страната казва Министерството на финансите с неговите изнесени данни в страницата им. Една таблица, която те правят и показват всички шест показателя и за първото шестмесечие община Варна е изпълнила най-добре тези показатели, които характеризират финансовото състояние на община Варна.

С. Иванов: Колеги, предлагам да гласуваме предложението на Кмета на Община Варна и да вземем следното решение:

1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, и чл. 140, ал. 5 от Закона за публичните финанси и чл. 36 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Варна и по предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17016311ВН/21.08.2017 г., Общински съвет - Варна приема уточнен годишен план и отчет на **приходите и разходите** по бюджета на община Варна към 31.12.2016 г. /Пр. № 1, Пр. № 2, Пр. № 3/, както следва:

	Уточнен план 31.12.2016 г.	Отчет 31.12.2016 г. /в лв./
I. ПРИХОДИ - ВСИЧКО /Пр. № 1/, в т.ч.:	268 004 671	237 139 285
1. Приходи за делегирани държавни дейности:	121 413 526	115 006 806
Приходи, помощи и дарения, в т.ч.:	650 608	650 608
- <i>Неданъчни приходи</i>	650 608	650 608
Бюджетни взаимоотношения	115 370 546	115 230 256
Финансиране на бюджетното салдо, в т.ч.:	5 392 372	-874 058
- <i>остатък в лв. по сметки от предходен период</i>	5 392 372	5 392 372
- <i>наличност в левове по с/ки в края на периода</i>		-6 266 430
2. Местни приходи:	146 591 145	122 132 479
Приходи, помощи и дарения, в т.ч.:	138 247 494	138 247 494
- <i>Имуществени и други данъци</i>	81 379 820	81 379 820
- <i>Неданъчни приходи</i>	56 867 674	56 867 674
Операции с нефинансови активи	2 512 462	2 512 462
Бюджетни взаимоотношения	-10 005 871	-7 615 785
Финансиране на бюджетното салдо, в т.ч.:	15 837 060	-11 011 692
- <i>остатък в лв. по сметки от предходен период</i>	16 553 608	16 553 608
- <i>наличност в левове по с/ки в края на периода</i>		24 451 689
	Уточнен план 31.12.2016 г.	Отчет 31.12.2016 г. /в лв./
II. РАЗХОДИ - ВСИЧКО /Пр. № 2, Пр. № 3/, в т.ч. по функции:	268 004 671	237 139 285
Общи държавни служби	15 365 453	14 983 883
Отбрана и сигурност	11 083 876	10 380 975
Образование	94 995 802	91 028 423

Здравеопазване	13 616 978	12 441 680
Социално осигуряване, подпомагане и грижи	18 271 170	17 006 195
Жилищно строителство, БКС и опазване на околната среда	72 066 825	51 593 959
Почивно дело, култура и религиозни дейности	14 020 339	13 768 230
Икономически дейности и услуги	26 363 786	23 715 498
Разходи неklasифицирани в други функции	2 220 442	2 220 442
ВСИЧКО РАЗХОДИ:	268 004 671	237 139 285

2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 140, ал. 5 от Закона за публичните финанси и чл. 36 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Варна и по предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17016311ВН/21.08.2017 г., Общински съвет - Варна приема уточнен годишен план и отчет на разходите по **капиталовата програма** към 31.12.2016 г., както следва: уточнен годишен план – 25 686 199 лв., отчет – 22 476 598 лв. (Пр. № 2, Пр. № 3, Пр. № 4, Пр. № 5, Пр. № 6, Пр. № 6а, Пр. № 12) и уточнен годишен план и отчет на капиталовите разходи за съфинансиране на оперативни програми и проекти (Пр. №12, Пр. № 17).

3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.140, ал. 5 от Закона за публичните финанси и чл. 36 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Варна и по предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17016311ВН/21.08.2017 г., Общински съвет - Варна приема **преходен остатък** към 31.12.2016 г. в размер на **30 718 119** лв., /Пр. № 11/, в т.ч. разпределен по функции:

	/в лв./
1. от Държавни дейности	6 266 430
ф-я Общи държавни служби	242 111
ф-я Отбрана и сигурност	334 846
ф-я Образование	3 632 442
ф-я Здравеопазване	644 158
Ф-я Социално осигуряване, подпомагане и грижи	1 103 861
ф-я Почивно дело, култура и религиозни дейности	48 381
ф-я Икономически дейности и услуги	260 631
2. от Дофинансиране на държавни дейности	437 537

ф-я Общи държавни служби	89 583
ф-я Образование	240 413
Ф-я Социално осигуряване, подпомагане и грижи	83 470
Ф-я Почивно дело, култура и религиозни дейности	24 071
3. от Местни дейности	24 014 152
ф-я Общи държавни служби	49 876
ф-я Отбрана и сигурност	254 222
ф-я Образование	90 769
ф-я Здравеопазване	531 140
Ф-я Социално осигуряване, подпомагане и грижи	54 770
ф-я Жилищно строителство, БКС и опазване на околната среда	20 472 866
ф-я Почивно дело, култура и религиозни дейности	172 852
ф-я Икономически дейности и услуги	2 387 657
Всичко преходен остатък /1+2+3/	30 718 119

4. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 140, ал. 5 от Закона за публичните финанси и чл. 36 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Варна и по предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17016311ВН/21.08.2017 г., Общински съвет–Варна приема уточнен годишен план и отчет към 31.12.2016 г. за **целев разходи**, както следва:

4.1. Помощи по решения на Общински съвет – Варна по § 42-14 „Обезщетения и помощи по решения на общински съвет“ за:

4.1.1. Лечение на граждани и инвитро процедури по бюджета на дейност „Други дейности по здравеопазването“: уточнен годишен план – 304 123 лв. и отчет – 173 020 лв. /Пр. № 2/;

4.1.2. Отпускане на финансови средства за наем на жилище на високоспециализиран лекар, нает на работа в УМБАЛ „Света Марина“, който не е жител на град Варна, по бюджета на дейност „Други дейности по здравеопазването“: план – 6 000 лв. и отчет – 6 000 лв. /Пр. № 2/;

4.1.3. Комунално битови разходи на социално слаби граждани по бюджета на местна дейност „Други дейности по социалното осигуряване“: уточнен годишен план – 156 750 лв. и отчет – 153 750 лв. /Пр. № 2 и Пр. № 8 „Социална програма“/;

4.1.4. Подпомагане на деца на загинали полицаи по бюджета на дейност „Други дейности по социалното осигуряване“: уточнен годишен план – 9 600 лв. и отчет – 9 600 лв. /Пр. № 2, Пр. № 8 „Социална програма“/;

4.1.5. Погребения на социално слаби и бездомни по бюджета на дейност „Обредни домове и зали“: уточнен годишен план – 7 580 лв. и отчет – 7 580 лв. /Пр. № 2/;

4.1.6. Транспортни разходи по групи правоимащи по бюджета на дейност „Други дейности по транспорта и пътищата“: уточнен годишен план – 8 571 633 лв. и отчет - 7 906 133 лв. /Пр. № 2, Пр. № 9/;

4.1.7 Средства за пътуване на физически лица, занимаващи се с културни дейности за участия в изложби, хорови, танцови и други форуми и за издаване на техни книги и произведения.: уточнен годишен план – 3 323 лв. и отчет – 3 323 лв. по бюджета на дейност „Други дейности по културата“ /Пр. № 8 „Международни и местни културни прояви“ по т. II фонд „Култура“/;

4.2. Разходи по план сметка „Чистота“ за 2016 г.: уточнен годишен план към 31.12.2016 г. – 32 560 759 лв., отчет – 26 296 039 лв. и преходен остатък към 31.12.2016 г. в размер на 6 264 720 лв. /Пр. № 7/;

4.3. Уточнен годишен план и отчет на разходите, финансирани от приходи по §40 „Постъпления от продажба на общински нефинансови активи“ /Пр. № 10/;

4.4. Разходи, финансирани с приходи от концесионни плащания - уточнен годишен план на приходите за 2016 г. в размер на 2 519 385 лв., отчет на приходите за 2016 г. - 2 519 385 лв. Уточнен годишен план на разходите за 2016 г. в размер на 2 519 385 лв., отчет на разходите за 2016 г. – 2 312 187 лв.; преходен остатък към 31.12.2016 г. в размер на 207 198 лв. /Пр. № 16/;

4.5. Целева субсидия за капиталови разходи, съгласно чл. 50 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2016 г.: уточнен годишен план в размер на 1 841 400 лв., отчет /усвоена целева субсидия/ – 1 841 228 лв., /Пр. № 4 „Целева субсидия за капиталови разходи“/;

4.6. Разходи, финансирани с приходи от туристическия данък за 2016 г. - уточнен годишен план - 4 289 042 лв. и отчет на разходите – 4 224 046 лв. /Пр. № 14/;

4.7. Уточнен годишен план и отчет на разходите, финансирани с приходи от приватизационни сделки за 2016 г.: уточнен годишен план на приходите – 271 329 лв. и отчет на приходите – 271 329 лв.; уточнен годишен план на разходите – 271 329 лв., отчет на разходите – 217 576 лв.; преходен остатък към 31.12.2016 г. в размер на 53 753 лв. /Пр. № 13/.

5. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 140, ал. 5 от Закона за публичните финанси и чл. 36 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Варна и по предложение от Кмета на община Варна с рег. №

РД17016311ВН/21.08.2017 г., Общински съвет - Варна приема уточнен годишен план и отчет на разходите за 2016 г. на **общинската администрация** за дейност „Общинска администрация“, „Чистота“ и „Други дейности по опазване на околната среда“ /Пр. № 2, Пр. № 5/; дейност „Други дейности по икономика“ /Пр. № 2, Пр. № 6/; **общинските предприятия** /Пр. № 6а/ и отчет на разходите за **Фонд работна заплата** /Пр. № 18/.

6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 140, ал. 5 от Закона за публичните финанси и чл. 36 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Варна и по предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17016311ВН/21.08.2017 г., Общински съвет – Варна приема уточнен годишен план и отчет към 31.12.2016 г. на **общинските програми** /Пр. № 8/, както следва:

6.1. Общинска програма „Превенция на рисковото поведение сред деца и млади хора“: уточнен годишен план – 330 081 лв. и отчет – 330 081 лв. по бюджета на местна дейност 239 „Други дейности по вътрешната сигурност“, в т.ч. по §45 „Субсидии и други текущи трансфери за юридически лица с нестопанска цел“: уточнен годишен план – 123 259 лв. и отчет - 123 259 лв.

6.2. Общинска програма „Младежки дейности“: уточнен годишен план – 796 069 лв. и отчет – 796 069 лв. по бюджета на дейност 369 „Други дейности за младежта“, в т.ч. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“: уточнен годишен план – 15 911 лв. и отчет - 15 911 лв. и по §45 „Субсидии и други текущи трансфери за юридически лица с нестопанска цел“: уточнен годишен план – 334 188 лв. и отчет - 334 188 лв.

6.3. Общинска програма „Квалификация и насърчаване на научните и педагогическите кадри в община Варна“: уточнен годишен план – 62 328 лв. и отчет – 62 328 лв. по бюджета на местна дейност 389 „Други дейности по образованието“, в т.ч. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“: уточнен годишен план – 9 971 лв. и отчет 9 971 лв. и по §45 „Субсидии и други текущи трансфери за юридически лица с нестопанска цел“: уточнен годишен план – 5 000 лв. и отчет – 5 000 лв.

6.4. Общинска програма „Образователна интеграция на децата и учениците от различни етнически групи в неравностойно социално положение“: уточнен годишен план – 65 765 лв. и отчет – 65 765 лв. по бюджета на местна дейност 389 „Други дейности по образованието“, в т.ч.

по §45 „Субсидии и други текущи трансфери за юридически лица с нестопанска цел“: уточнен годишен план – 27 884 лв. и отчет – 27 884 лв.

6.5. Общинска програма „Мерките за насърчаване на творческите заложби и потребности на деца и студенти с изявени дарби“: уточнен годишен план – 117 468 лв. и отчет – 117 468 лв. по бюджета на местна дейност 389 „Други дейности по образованието“, в т.ч. по §45 „Субсидии и други текущи трансфери за юридически лица с нестопанска цел“: уточнен годишен план – 47 500 лв. и отчет – 47 500 лв.

6.6. Общинска програма „Аз успявам“ за профилактика и рехабилитация на детско - юношеското наднормено тегло: уточнен годишен план – 13 000 лв. и отчет – 13 000 лв. по бюджета на местна дейност 469 „Други дейности по здравеопазването“, в т.ч. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“: уточнен годишен план – 13 000 лв. и отчет - 13 000 лв.

6.7. Общинска програма „Добър естетичен вид и комфорт чрез профилактика и лечение на гръбначните изкривявания“: уточнен годишен план – 21 995 лв. и отчет – 21 995 лв. по бюджета на местна дейност 469 „Други дейности по здравеопазването“, в т.ч. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“: уточнен годишен план – 21 995 лв. и отчет - 21 995 лв.

6.8. Общинска програма „Лечение с метадон на лица, зависими към опиоиди“ – уточнен годишен план – 14 268 лв. и отчет – 14 268 лв. по бюджета на местна дейност 469 „Други дейности по здравеопазването“, в т.ч. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“: уточнен годишен план – 14 268 лв. и отчет - 14 268 лв.

6.9. Общинска програма „Детско зрение“: уточнен годишен план – 24 371 лв. и отчет – 24 371 лв. по бюджета на местна дейност 469 „Други дейности по здравеопазването“, в т.ч. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“: уточнен годишен план – 24 371 лв. и отчет - 24 371 лв.

6.10. Общинска програма „Профилактика на глаукомата“: уточнен годишен план – 15 000 лв. и отчет – 15 000 лв. по бюджета на местна дейност 469 „Други дейности по здравеопазването“, в т.ч. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“: уточнен годишен план – 15 000 лв. и отчет - 15 000 лв.

6.11. Общинска програма „Детско дентално здраве“: уточнен годишен план – 14 979 лв. и отчет – 14 979 лв. по бюджета на местна дейност 469 „Други дейности по здравеопазването“, в т.ч. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“: уточнен годишен план – 14 979 лв. и отчет - 14 979 лв.

6.12. Общинска програма „Профилактика на сънната апнея“: уточнен годишен план – 20 000 лв. и отчет – 20 000 лв. по бюджета на местна дейност 469 „Други дейности по здравеопазването“, в т.ч. по §43

„Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“: уточнен годишен план – 20 000 лв. и отчет 20 000 лв.

6.13. Социална програма на община Варна: уточнен годишен план на местната дейност – 2 643 543 лв., отчет на местната дейност – 2 640 543 лв. и преходен остатък – 3 000 лв. по бюджета на местна дейност 589 „Други служби и дейности по социалното осигуряване“, в т.ч. по §45 „Субсидии и други текущи трансфери за юридически лица с нестопанска цел“: уточнен план – 51 980 лв. и отчет – 51 980 лв.

6.14. Общинска програма „Спорт“: уточнен годишен план – 1 657 370 лв. и отчет – 1 657 370 лв. по бюджета на местна дейност 714 „Спортни бази за спорт за всички“, в т.ч. по §45 „Субсидии и други текущи трансфери за юридически лица с нестопанска цел“: уточнен годишен план – 911 082 лв. и отчет – 911 082 лв.

6.15. Общинска програма за международни и местни културни прояви: уточнен годишен план – 3 064 189 лв. и отчет - 3 034 189 лв. по бюджета на местна дейност „Други дейности по културата“, в т.ч. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“: уточнен годишен план – 314 173 лв. и отчет 314 173 лв.; по §45 „Субсидии и други текущи трансфери за юридически лица с нестопанска цел“: уточнен годишен план – 882 966 лв. и отчет - 852 966 лв.

6.16. Общинска програма „Социален туризъм“: уточнен годишен план – 14 999 лв. и отчет – 14 999 лв. по бюджета на местна дейност 862 „Туристически бази“, в т.ч. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“: уточнен годишен план – 14 999 лв. и отчет - 14 999 лв.

7. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 140, ал. 5 от Закона за публичните финанси, чл. 36 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Варна и чл. 9 от Закона за общинския дълг и по предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17016311ВН/21.08.2017 г., Общински съвет – Варна приема отчет за **състоянието на общинския дълг** и **дълга на лицата по чл. 8а от Закона за общинския дълг към 31.12.2016 г.** /Пр. № 15/.

8. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 140, ал. 5 от Закона за публичните финанси, чл. 36 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Варна и по предложение от Кмета на община Варна с рег. №

РД17016311ВН/21.08.2017 г., Общински съвет – Варна приема отчет за сметките за средства от Европейския съюз към 31.12.2016 г. /Пр. № 12, Пр. № 17/.

9. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 140 от Закона за публичните финанси и чл. 36 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Варна и по предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17016311ВН/21.08.2017 г., Общински съвет–Варна приема отчета на приходите и разходите на **местната комисия за жилищно - спестовни влогове /МКЖСВ/** за 2016 г. /Пр. № 19/.

10. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 140 от Закона за публичните финанси и чл. 36 от Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Варна и по предложение от кмета на Община Варна с рег. № РД17016311ВН/21.08.2017 г., Общински съвет – Варна приема за сведение **Одитно становище на Сметната палата за заверка без резерви на годишния финансов отчет за 2016 г. на Община Варна** /Пр. № 20/.

С. Иванов: Който е съгласен, моля да гласува.

Гласуване: за - 7; против- 0; въздържали се- 0.
Приема се.

По втора точка от дневния ред.

С. Иванов: Колеги, предлагам да разгледаме предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17018537ВН/25.09.2017 г., относно даване на съгласие община Варна да кандидатства с проектно предложение по Процедура чрез подбор на проекти ВГ14МФОР001-1.008 „Рибарски пристанища, кейове за разтоварване, рибни борси и покрити лодкостоянки“, Сектор „Инвестиции в съществуващи рибарски пристанища“, Сектор „Инвестиции насочени към изграждане и/или модернизация на покрити лодкостоянки“ на Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г.

Давам думата на Росица Борисова – главен експерт „Програми и проекти“ към дирекция „Европейски и национални оперативни програми“.

Р. Борисова: Предложението е за „Модернизация и реконструкция на рибарско пристанище „Карантината“, местност „Карантината“, район

„Аспарухово“, община Варна“. Проектът включва: модернизация и реконструкция на съществуващото рибарско пристанище с изграждане на хидротехнически съоръжения в акваторията, територията с подходите, инфраструктура с необходимите съоръжения и част от основната сграда (първи и втори етажи), отнасяща се пряко към рибарското пристанище. Предвидено е на третия етаж на сградата заведение за хранене, покрив-амфитеатър и кула-стълбище. Това е един проект, който отдавна чакахме да се намери програма, по която да бъде реализиран и така Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г. даде тази възможност, за да може да се кандидатства с проектното предложение. Финансирането от Управляващия орган е до 8 000 000 лева и 8 600 095,73 лева собствено участие, като общата стойност на проекта е 16 600 095,73 лева. Проектът е много важен за регион Варна.

С. Иванов: Колеги, предлагам да гласуваме предложението на Кмета на Община Варна и да вземем следното решение:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, т. 8, т. 12 и т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и по предложение от Кмета на община Варна с рег. № РД17018537ВН/25.09.2017 г., Общински съвет – Варна реши:

- Дава съгласие Община Варна да кандидатства с проектно предложение „Модернизация и реконструкция на рибарско пристанище „Карантината“, местност „Карантината“, район „Аспарухово“, община Варна“, по Процедура чрез подбор на проекти BG14MFOR001-1.008 „Рибарски пристанища, кейове за разтоварване, рибни борси и покрити лодкостоянки“, Сектор „Инвестиции в съществуващи рибарски пристанища“ по Програма за морско дело и рибарство 2014-2020г.

- Дава съгласие, след одобрение на проектното предложение и подписване на договор за безвъзмездна финансова помощ, Община Варна да осигури средства от бюджета на Община Варна за съответната година за покриване на допустими разходи, преди те да бъдат възстановени от Програма за морско дело и рибарство 2014 – 2020 г.

- Дава съгласие, Община Варна като бенефициент по проекта да поеме ангажимент за осигуряване на необходимия финансов ресурс за собствено участие в размер до 8 600 095,73 лева (осем милиона шестстотин хиляди деветдесет и пет лв. и седемдесет и три ст.). Финансовият ресурс да бъде осигурен чрез собствени средства, вземане на кредит или друга подкрепа от финансова институция, в случай че проект „Модернизация и реконструкция на рибарско пристанище „Карантината“, местност „Карантината“, район „Аспарухово“, община Варна“, бъде финансиран по Програмата за морско дело и рибарство 2014 - 2020 г.

На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуалния кодекс, Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, поради защита на важни обществени интереси, а именно – кратките срокове за представяне на проектното предложение.

С. Иванов: Който е съгласен, моля да гласува.

**Гласуване: за - 7; против- 0; въздържаха се- 1.
Приема се.**

Поради изчерпване на дневния ред, заседанието бе закрито от председателя на комисията.

Начало: 10.20 часа

Край: 11.10 часа

ПРЕДСЕДАТЕЛ ПК “ФБ”



/СТАНИСЛАВ ИВАНОВ/

ПРОТОКОЛИРАЛ



/ДЖЕМИЛЕ ДЖЕЛИЛОВА/